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Αντίλογος στην κατάργηση του Επιδόματος Προβληματικής 

Περιοχής στις Κυκλάδες. 

 

          Εν όψει της εφαρμογής του νέου μισθολογίου των δημοσίων 

υπαλλήλων, εκπλαγήκαμε όταν ενημερωθήκαμε ότι καταργείται το 

επίδομα προβληματικής περιοχής, που αποδίδεται στους δημόσιους 

υπαλλήλους που υπηρετούν στις Κυκλάδες.    

       Οι προϋποθέσεις για να κριθεί μια περιοχή   προβληματική, είναι, 

σύμφωνα με τις υφιστάμενες διατάξεις, ένας συνδυασμός γεωγραφικών, 

κοινωνικών, συγκοινωνιακών και οικονομικών συνθηκών (Ν.4024/2011). 

       Εμείς που κατοικούμε και εργαζόμαστε στις Κυκλάδες δεν έχουμε 

διαπιστώσει καμία βελτίωση των συνθηκών τουλάχιστον κατά την 

τελευταία δεκαετία, το αντίθετο μάλιστα, έχουμε δηλαδή διαπιστώσει 

επιδείνωση της κατάστασης. Ποιες λοιπόν από αυτές τις συνθήκες και με 

ποιο τρόπο καλύφθηκαν, ώστε εμείς οι υπηρετούντες υπάλληλοι, να 

κρινόμαστε ισότιμοι με τους συναδέλφους μας που υπηρετούν στις 

υπόλοιπες περιοχές της Χώρας; 

          Θεωρούμε επομένως, ότι βάσει των υπαρχόντων στοιχείων, η 

καταβολή του επιδόματος «προβληματικής περιοχής» στους υπαλλήλους 

των Κυκλάδων, όχι μόνο δεν είναι περιττή, αλλά αντιθέτως κρίνεται 

απαραίτητη.  

          Μπορούμε να αναφέρουμε ενδεικτικά την περίπτωση της 

νεοδιορισθείσας δικαστικής υπαλλήλου του Ειρηνοδικείου Μυκόνου, η 

οποία βίωσε την δυσμενή πτυχή ενός τουριστικού παραδείσου, με 

αποτέλεσμα να χρειαστεί να μεσολαβήσει ο Δικηγορικός Σύλλογος 

Σύρου και η Τοπική Αυτοδιοίκηση, ώστε να καταστεί δυνατή η μίσθωση 



κατοικίας και η παραμονή της στο νησί, καθόσον τα διαθέσιμα 

μισθώματα υπερέβαιναν τον μηνιαίο μισθό της. 

          Εν κατακλείδι, είναι πασιφανές, ότι οι συνθήκες που επικρατούν 

έως και σήμερα στις Κυκλάδες, όχι μόνο δεν έχουν βελτιωθεί, αλλά 

έχουν καταστεί δυσμενέστερες λόγω της οικονομικής κρίσης. Συνεπώς, η 

άκαιρη, μη ρεαλιστική και αναίτια κατάργηση του επιδόματος 

προβληματικής περιοχής, είναι απολύτως άδικη και καθιστά άνιση την 

μεταχείριση των υπαλλήλων του Δημόσιου Τομέα.  

 

                                            Για το ΔΣ του ΣΔΥΕνΚ 

          Ο Πρόεδρος                                            Η Γραμματέας 

 

          Δημήτριος Καράβολας                                   Έλενα Φραγκίδου 

 

 

 

 


